



ZÁPIS

z 27. jednání Pracovní skupiny Vzdělávání při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 22. ledna 2025

Pořadové číslo	27/2025
Termín jednání	22. 1. 2025
Popis	Předsedající: Ing. Jindra Mikuláščíková MBA Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, velká zasedací místnost ZZK, 16. NP Zahájení a konec jednání: zahájení 14:15 hodin, konec 15:45 hodin Zapisovatel: Mgr. Pavla Sekyrová
Účastníci jednání	Přítomní členové a náhradníci s hlasovacím právem: Mgr. Ondřej Zaorálek, Mgr. Pavel Bartoň, Mgr. Michal Hegr, doc. Ing. Adriana Knápková, Ph.D., Ing. Vladimíra Lutonská, Ing. David Mareček, Mgr. Hana Malovaná, PhDr. Vlasta Mayerová, Mgr. Jaroslava Müllerová, Ing. Petr Mahdal, PaedDr. Yveta Odstrčilíková, Ph.D., Mgr. Pavla Sekyrová, Mgr. Josef Slovák, Bc. Petr Štěpaník, Ing. Ladislav Šimoník, Ing. Jana Šuráňová Další účastníci jednání: PaedDr. Karel Kostka, Ing. Lukáš Trčka, Ph.D, Mgr. Radim Sukop, Ing. Andrea Vorlová, Ing. Marta Müllerová, Jitka Gregory Nepřítomní/omluveni: Mgr. Jana Gavendová., Ing. Libor Podešva, Renata Brázdilová, Mgr. Hořáková Monika, PhDr. Vlastislav Kožela, Ing. Tomáš Duda, Ing. Martina Hladíková, Petr Holica, Ing. Bc. Jiří Charvát, Ing. Zuzana Matulová, plk. Ing. Andrej Rohál, Jaromír Schneider, Mgr. Marta Zakopalová, Ing. Aleš Skopalík, Mgr. Daniela Sobieská

1/27/2025 Zahájení jednání

Předsedkyně Pracovní skupiny Vzdělávání při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje (dále jen PSV) a členka Rady ZK za oblast školství zahájila jednání ve 14:15 hodin. Přivítala účastníky jednání, konstatovala usnášeníschopnost pracovní skupiny a krátce se představila. Paní předsedkyně dále uvedla, že program jednání byl součástí pozvánky a podklady ke všem bodům byly zaslány členům PSV před jednáním. Zmínila také, že jednání je nahráváno pro potřeby pořízení zápisu. Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který bude včetně prezenční listiny a přijatých usnesení dle jednacího řádu zaslán všem účastníkům PSV do 10 pracovních dnů po zasedání. Účastníci zasedání mohou nejpozději do 10 pracovních dnů od rozeslání zápisu zaslat své připomínky k zápisu Sekretariátu RSK ZK. Není proto určován ověřovatel. Zápis ve finální podobě bude rozeslán členům PSV a také bude uveřejněn na místě určeném PSV – zajistí Sekretariát RSK ZK na internetových stránkách RSK ZK - [Pracovní skupina pro oblast vzdělávání - Zlínský kraj \(zlinskykraj.cz\)](http://PracovniSkupinaProOblastVzdělávání-ZlínskýKraj(zlinskykraj.cz)).



Schválený program jednání:

1. Zahájení jednání

Úvodní slovo předsedkyně PS Vzdělávání ZK, schválení programu jednání

2. Dlouhodobý záměr ve Zlínském kraji a jeho naplňování

Ing. Mikuláštková Jindra, MBA., předsedkyně PSV ZK

3. Řízení kariérového poradenství ve Zlínském kraji

Ing. Mikuláštková Jindra, MBA., předsedkyně PSV ZK

4. Aktualizace Regionálního akčního plánu pro speciální školství (RAP-SPEC)

Ing. Mikuláštková Jindra, MBA., předsedkyně PSV ZK

5. Statistika využití dotací z EU ve Zlínském kraji v oblasti vzdělávání

Ing. Mikuláštková Jindra, MBA., předsedkyně PSV ZK

6. Různé

Diskuse:

K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.

Program jednání byl konsenzuálně schválen.

2/27/2025 Dlouhodobý záměr ve Zlínském kraji a jeho naplňování

Ing. Andrea Vorlová z Odboru školství, mládeže a sportu představila zpracovaný dokument Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Zlínského kraje, který je strategickým dokumentem kraje v oblasti vzdělávání pro období let 2024 až 2028. Zmínila se o klíčových aktivitách k jeho naplňování.

Realizace opatření a aktivit v Dlouhodobém záměru ZK 2024 bude od března 2025 podpořena prostřednictvím realizace aktivit IDZ (Implementace Dlouhodobého záměru Zlínského kraje, Operační program J. A. Komenského). Tato implementace bude zahrnovat zejména témata jako je kariérové poradenství, prevence předčasných odchodů ze vzdělávání, podpora rovných příležitostí ve vzdělávání, zvýšení kvality poradenských služeb pro děti, žáky a studenty, vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení, podpora spolupráce a komunikace mezi aktéry vzdělávací politiky v kraji. Finanční alokace pro Zlínský kraj představuje 124 393 325 Kč, zapojeno bude 14 partnerských organizací, z toho 10 SŠ + Zlínský kraj.

Diskuse:

PhDr. Mayerová se zeptala, zda-li by bylo možné zapojit více firem do projektu IDZ a to v rámci organizace Centrum 44 řemesel? Paní Vorlová reagovala, že nyní je již partnerství uzavřeno, kritéria výzvy některé typy partnerství zároveň neumožňovala, ale je možné projednat jinou formu spolupracující organizace v rámci projektu.

Navržené usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

3/27/2025 Řízení kariérového poradenství ve Zlínském kraji



Vedoucí odboru školství, mládeže a sportu, Mgr. Ondřej Zaorálek, představil koncept rozšíření služeb Centra kariérového poradenství (dále jen „CKP“) od roku 2025, týkající se koordinace a řízení kariérového poradenství. Bude podpořeno kariérové poradenství na všech základních a středních školách ve spolupráci, firmami, výzkumnými a dalšími organizacemi, které se propojí na úrovni Zlínského kraje. Bude také navýšena personální kapacita CKP o 4 koordinátory, kteří budou mít na starost podporu jednotlivým školám v dílčích okresech Zlínského kraje. Kromě smluvně zajištěné přímé práce na školách bude zintenzivněna datová analytika ke zjištění preference žáků, poptávky firem po profesích apod.

Diskuse:

Mgr. Malovaná se dotázala ohledně spolupráce a spolufinancování mezi MAPem a Zlínským krajem. Ona sama zastupuje projekt Místní akční plán, kde téma kariérového poradenství nemůže být součástí projektu, jsou zde pouze aktivity pod názvem „místně zakotvené učení“. Na Slovácku proběhl první ročník akce Nadačního fondu Řemeslo pomáhá a je snaha o podporu dalšího pokračování.

Ing. Vorlová zareagovala, že i když tato aktivita nebude řešena v rámci IDZ, bude podpořena individuální dotací Zlínského kraje, kde podrobnosti budou teprve dojednány.

Mgr. Hegr se dotázal, zda-li datová analýza profesního směřování žáků od společnosti Trexima s.r.o. bude k dispozici zdarma všem zřizovatelům škol? Pan Zaorálek doplnil, že ano.

Navržené usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

4/27/2025 Aktualizace Regionálního akčního plánu pro speciální školství (RAP-SPEC)

Mgr. Pavla Sekyrová z Odboru strategického rozvoje kraje představila dokument týkající se aktualizace Regionálního akčního plánu pro speciální školství (RAP-SPEC). Dne 28. 11. 2023 byla vyhlášena 95. výzva Integrovaného regionálního operačního programu IROP - školská poradenská zařízení, speciální vzdělávání a střediska výchovné péče s alokací 46 775 660,82 Kč z Evropského fondu regionálního rozvoje (EFRR). V pracovní skupině Vzdělávání a následně Regionální stálé konferenci Zlínského kraje (RSK ZK) byl v květnu 2024 tento dokument schválen s využitím cca 40,08 mil. Kč na 8 projektů.

V procesu příprav již zařazených projektů před předložením do výzvy IROP došlo u některých k výraznému snížení nákladů oproti předpokladu (zejména projekt ZŠ Kroměříž 1. máje – cvičný byt) a zároveň došlo k odstoupení od záměru realizace u projektu žadatele Středisko výchovné péče Domek Zlín. Z výše uvedených důvodů je možné v rámci aktualizace RAP-SPEC nově doplnit projekt MŠ, ZŠ a SŠ pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí, který požádal o zařazení.

Zároveň po této aktualizaci bude zbývat ještě cca 2,45 mil. Kč k využití pro budoucí možné zařazení dalšího projektu, což by mělo být provedeno další aktualizací RAP-SPEC, nejdříve ve 2. polovině roku 2025.

K bodu č. 4 nebyla vedena diskuse.

Navržené usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

5/27/2025 Statistika využití dotací z EU ve Zlínském kraji v oblasti vzdělávání

Ing. David Mareček z Odboru strategického rozvoje kraje představil komplexní pohled na využití prostředků z operačních programů v rámci EU fondů v oblasti vzdělávání na území Zlínského kraje k datu 31. 12. 2023.



Jde o Integrovaný regionální operační program, do kterého žadatelé ze Zlínského kraje předložili celkem 181 projektů za téměř 3,9 mld Kč na vzdělávací infrastrukturu MŠ, ZŠ, SŠ, další vzdělávání a speciální vzdělávání, z toho schválených projektů bylo dosud 62 v celkové hodnotě téměř 1,4 mld. Kč.

Dále se jedná o Operační program Jan Amos Komenský, kde bylo školami a dalšími subjekty na území Zlínského kraje předloženo celkem 767 projektů za více než 1,1 mld. Kč v oblasti Akčního plánování MAP + IDZ, ESF+ pro VŠ, Šablony pro MŠ a ZŠ a Šablony pro SŠ a VOŠ. Z toho schválených projektů bylo dosud 572 za cca 883 mil. Kč.

Podrobnější údaje o celkové výši projektů a dotací v jednotlivých tématech jsou součástí prezentace. V této prezentaci bylo také poukázáno na přepočtení výše poskytnuté dotace na obyvatele, kde Zlínský kraj vykazuje v mezikrajském srovnání nadprůměrné hodnoty ve všech výzvěch na vzdělávací infrastrukturu v IROP (kromě speciálního vzdělávání). Zároveň také v objemu šablon pro MŠ a ZŠ i pro SŠ a VOŠ je Zlínský kraj na prvních příčkách mezi kraji v objemu projektů přepočtených na obyvatele.

Diskuse:

Mgr. Hegr se zeptal v souvislosti s tím, že velká část prostředků IROP a OPJAK ve stávajícím období je již využita, kdy bude k dispozici harmonogram nových výzev pro nové programové období?

Ing. Mareček zareagoval, že stávající programové období a jeho výzvy běží až do roku 2027, i když jsou prostředky z větší části již využity. Nyní se teprve rozbíhá diskuse k nastavení budoucího programového období od roku 2028 dále. Zatím není jasné, jaké projekty ve vzdělávání budou moci být v budoucnu dotačně podpořeny. Výzvy se dají očekávat nejdříve v roce 2028.

Navržené usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

6/27/2025 Různé

V bodě č. 6 nebyla vedena diskuse.

Předložená usnesení PSV

Usnesení Pracovní skupina Vzdělávání

98/PSV27/25 schvaluje

návrh programu 27. jednání PS Vzdělávání v předložené podobě.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

Usnesení Pracovní skupina Vzdělávání

99/PSV27/25 bere na vědomí

informace o Dlouhodobém záměru a jeho naplňování ve Zlínském kraji

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno – vzato na vědomí.

Usnesení Pracovní skupina Vzdělávání



100/PSV27/25

bere na vědomí

informace o řízení kariérového poradenství ve Zlínském kraji

Usnesení bylo konsensuálně schváleno – vzato na vědomí.

Usnesení

Pracovní skupina Vzdělávání

101/PSV27/25

schvaluje

aktualizaci Regionálního akčního plánu pro speciální školství (RAP-SPEC) dle přílohy P01

Usnesení bylo konsensuálně schváleno.

Usnesení

Pracovní skupina Vzdělávání

102/PSV27/25

bere na vědomí


informace o Statistice využití dotací z EU ve Zlínském kraji v oblasti vzdělávání

Usnesení bylo konsensuálně schváleno – vzato na vědomí.

7/27/2025 ZÁVĚR

V závěru jednání se předsedkyně PSV Ing. Mikuláščíková rozloučila se členy PSV a poděkovala za účast na jednání. Jednání bylo v 15,00 hodin ukončeno.

Ve Zlíně, dne 18. 07. 2025


.....
Ing. Jindra Mikuláščíková MBA
předsedkyně Pracovní skupiny Vzdělávání
při RSK ZK

Přílohy: Prezenční listina
Prezentace z jednání PSV

